

大爱暖山乡

新县贫困重度残疾人家庭无障碍改造工作成果丰硕

信阳消息(虞静 聂建武 程一桐)笔者昨日了解到,新县县委、县政府着眼满足残疾人对美好生活的向往,扛稳残疾人全面小康的政治责任,落实无障碍环境建设的法定职责,全面完成贫困重度残疾人家庭无障碍改造,2920名贫困残疾人稳定脱贫。

近年来,新县按照《河南省贫困残疾人脱贫攻坚行动计划(2016—2020年)》部署,围绕“两不愁、三保障、两扩面”目标,将残疾人证管理系统与城镇低保系统、建档立卡贫困人口管理系统进行数据比对,筛选初步对象,再逐一入户调查,

据实确定、张榜公示。同时,坚持“量体裁衣”原则,采取乡镇集中组织施工和残疾人家庭自主选择施工相结合,全程督导工程质量、督促改造进度,对群众负责、让群众满意。在危房改造、易地扶贫搬迁等项目建设过程中,无障碍设施同步设计、同步施工、同步验收,实现所有有需求的重度残疾人家庭改造全覆盖。

为了让残疾人居家生活更有质量,新县强力推进“阳光家园”计划,将居家托养和机构托养相结合,400多名残疾人纳入托养范围,托养一个、幸福一家。为了让“人人享有康复服

务”,发挥全国健康促进县工作优势,推动健康教育、家庭医生签约服务全民覆盖;实施“精准康复”工程,以居家康复、社区康复为主,康复救助惠及1.9万人次同时,动员全社会力量打造残疾人就业创业的无障碍通道,创建残疾人就业扶贫示范基地6个;设置公益岗位,安排53名贫困残疾人就业,让残疾人享受同等就业待遇;探索“就业+康复”模式,依托“扶贫车间”设立集就业和康复于一体的“工疗车间”,开辟适合残疾人的工作岗位,为残疾人送钱送物送技术,让他们有岗有奔头。



为进一步完善基础设施,方便村民出行,昨日,浉河区游河乡笃祐村组织人员对该村一座危桥进行加固扩建。今年以来,该村按照市委、市政府的部署要求,积极筹措资金,大力实施乡村振兴战略,不断加快推进农村人居环境综合整治,补齐基础设施建设短板。图为施工现场。

本报记者 马保群 摄

县区 传真

罗山县庙仙乡

开展拥军拥属活动

信阳消息(李骋驰 何铸)7月30日上午,罗山县庙仙乡有关领导深入优抚对象家中走访慰问,送上节日问候,并把“军属光荣”牌送到家中,张贴到墙上。

八一建军节来临之际,该乡开展拥军拥属活动,对辖区内的退伍老兵、伤病残军人、烈军属和现役军人等家庭进行走访慰问,详细了解他们的生活、生产情况,以实际行动为

他们办实事、做好事、解难事,体现党和政府的关怀。共发放慰问金2.7万元。走访慰问31户,解决优抚对象住房、医疗等实际困难10余件。

近年来,该乡不断健全优抚对象关怀机制,完善优抚对象资料库,针对优抚对象的不同情况、不同需求,有针对性的开展帮扶,有效解决优抚对象的各种困难。

羊山新区民政办

走访慰问优抚对象

信阳消息(蒋彬)八一建军节来临在即,为弘扬拥军优属的优良传统,日前,羊山新区开展了走访慰问复退军人、烈军属、伤残军人走访慰问活动。

该区有关领导带队分别走访了三户贫困优抚对象、1户现役军人家庭和部分军烈属,为他们送去了慰问金和慰问品。新区民政办表示,伤残军人、军烈属和各类优抚对象是新区民政办服务对象,也是最可爱的人,他们为保家卫国

做出很大的贡献,该办应积极主动的进行巡访,优先保证他们的生活和医疗,全力做好服务保障工作,要让每一位服务对象感受到新区党委的温暖和满意。

该区民政办还开展联合分组活动,分别对辖区各类优抚进行一一走访和慰问。通过这次活动的开展,新区党委、管委会共计走访68户各类军人服务对象,为各类军人军属送去了温暖关怀,进一步密切了鱼水深情。